

叙反对派释放48名伊朗籍囚犯

叙当局释放2000多名囚犯与其交换;据称土耳其和卡塔尔协调交换行动



处在交战状态中的叙利亚局势,有了新进展。当地时间1月9日,叙利亚当局释放2000多名囚犯,换取被叙利亚反对派武装扣押的48名囚犯。

多个地点换囚

当天的换囚行动在叙利亚首都大马士革附近的多个地点进行。

参与换囚行动协调的一家总部在伊斯坦布尔的人道援助组织I.H.H主席布兰特·叶迪里姆表示:“土耳其和卡塔尔的协调仍在继续,在关押囚犯的多个地点进行换囚。”

叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”的发

言人确认了换囚事件,并且表示此次行动由土耳其和卡塔尔一手促成。

据报道,目前已有2130名囚犯被叙利亚释放,其中包括4名土耳其人和一名巴勒斯坦人。叙利亚反对派武装已释放了48名伊朗籍囚犯,其中包括叙利亚人和土耳其人。

“人道外交胜利”

I.H.H在大马士革开办了一个行动中心,负责组织2130名囚犯被释放的行动。这些人中包括73名妇女。该组织的另外一批人守在大马士革郊区豆玛镇,负责监督48名囚犯返回。

该组织的执行委员会成员胡赛因·奥鲁克表示:“一次释放了这么多人,这是我们倡导的‘人道外交’的首次胜利。我们仍会继续努力。”

48人被指伊朗军人

被释放的48名伊朗囚犯去年8月在大马士革被叙利亚反对派武装逮捕。叙利亚反对派武装指责这些人是伊朗伊斯兰革命卫队的成员。他们曾经威胁称,除非叙利亚政府军停止军事行动,否则就会杀掉这些被逮捕的人。

伊朗对叙利亚反对派武装的指责予以否认,表示这些人是前往叙利亚朝拜的什叶派穆斯林,而且是在从大马士革国际机场前往什叶派圣殿的汽车上被抓。

据中东媒体报道,伊朗是叙利亚在中东

的主要盟友。此次换囚是叙利亚动荡将近两年来的最大一次换囚行动。

1月6日,叙利亚总统阿萨德公开发表演演讲,提出政治和解的倡议。伊朗对此表示支持。伊朗外长萨利希表示,伊朗一直坚持通过政治途径解决叙利亚危机。在此基础上,伊朗对叙利亚总统巴沙尔提出的举行全国对话的提议予以支持。

2011年3月,叙利亚时局开始动荡,如今仍未平息。据联合国估计,自从2011年3月叙利亚动乱以来,已经有6万人丧生。

局势

反对派仍掌控阿勒颇

叙利亚政府军与反对派武装之间的军事冲突依然激烈、紧张。双方仍在叙利亚第二大城市阿勒颇对峙。有媒体称,叙利亚政府军正对反对派武装进行军事打击。

有消息称,在叙利亚总统巴沙尔日前发表电视讲话后不久,叙利亚政府军在阿勒颇北部一警察学校与反对派武装的战斗中就获得了一次胜利。另有媒体称,叙利亚政府军对盘踞在这所警察学校里的“恐怖分子”们进行了军事打击,击毙和击伤数名“恐怖分子”,但并未透露具体伤亡数字。

2012年7月以来,千年古城阿勒颇成为政府军和反对派武装的主要交战地。虽然政府军在阿勒颇投入重兵,但是反对派武装一直在阿勒颇占据优势。在2012年年末,反对派武装一度期望可以将战斗推进到叙利亚首都大马士革,但是最初的计划并未实现。

在叙利亚南部,反对派武装依然与政府军进行对峙。在叙利亚总统巴沙尔的和平讲话后,反对派武装发表声明,抵制其虚伪的讲话,并表示他们坚决希望巴沙尔下台。



当地时间1月9日,在叙利亚首都大马士革,获释的伊朗人质亲吻国旗。

民生

学校桌椅被抢当柴火

持续的战争已令曾经的“叙利亚明珠”、千年古城阿勒颇,变成一座废墟。在这个叙利亚第二大城市,政府军与反对派武装之间仍在进行着拉锯战。有媒体称,死神潜伏在城市的每个巷口。寒冬的来临令普通市民的日子更加煎熬。饥饿和恐惧如影随形,面包和枪支,他们都需要。

某一天,在被反对派武装占领的地区,居民阿布·艾哈迈德已在一家饼店外排队等候了好几个小时,只为买上一张大饼。战争令这种叙利亚最为常见的主食都变得短缺起来。

拿枪的叙利亚反对派武装,如今必须面对城市的日常事务,诸如恢复电力供应、保证食物供给等等。不过,反对派武装对此力不从心。阿布·艾哈迈德的妻子在学校工作。她已好几

个月没有上课了。学校的桌椅被全部抢走,当成柴火。

阿布对此感到愤怒。他说,“叙利亚自由军”已失去了民众的支持。

和阿布一样被战争磨掉耐心的阿勒颇居民,不在少数。48岁的马吉德就是其中一员。他曾是一名纺织厂工人,但已失业很久。“我不关心谁当政了。”马吉德说,“我们需要和平,需要安全。”

谈到阿勒颇,马吉德认为反对派武装应对现在的状况负责。缺水断电,城市一片狼藉,食物供给不足,物价普遍上涨,“我们已经回到了石器时代。”马吉德说,“一开始,人们聚在‘叙利亚自由军’周围,但现在,人们已渐渐疏远他们。”

(据《新京报》)

相关

俄希望巴沙尔新倡议能在解决叙危机过程中予以考虑

新华社莫斯科1月9日电(记者岳连国)俄罗斯外交部9日在其官方网站上发表声明说,在解决叙利亚危机过程中应遵循去年6月底在日内瓦召开的叙问题“行动小组”会议达成的共识,同时还应重视叙总统巴沙尔日前提出的新倡议。

声明指出,巴沙尔6日在电视讲话中重申,准备启动叙国内各方对话,并在保障叙主权、独立、统一和领土完整前提下对国家进行改革。俄希望叙冲突各方停止暴力,以叙人民最高利益为重,为实现叙民主自由发展目标而

努力。俄方认为,应通过举行叙国内各方对话来推动政治解决该国危机。

声明说,俄外长拉夫罗夫与联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米本月8日就叙问题举行了电话交谈。本月11日,卜拉希米还将与俄副外长波格丹诺夫和美国常务副国务卿伯恩斯在日内瓦就叙问题举行三方磋商。

根据俄外交部网站提供的消息,波格丹诺夫9日在莫斯科会见了叙驻俄大使哈达德。双方讨论了巴沙尔提出的新倡议,并就尽快解决叙危机的途径交换了意见。